

ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Этот праздник в разные годы имел разные названия. Когда - то он назывался День Красной Армии, затем – Советской Армии, сегодня – День Защитника Отечества.

История праздника уходит своими корнями в далекий 1918 год. В нашей стране произошла революция,



новая власть вывела Россию из Первой мировой войны и предложила всем воюющим странам заключить между собой мир. Откликнулась на это предложение лишь Германия, идущая к своему поражению от стран «Антанты». Но, откликнувшись, она выдвинула нам ряд территориальных требований, которые для Советской России были тяжелы. Немцы стали наступать, нависла угроза их захвата Петрограда, бывшего тогда нашей столицей. В это тяжелое для страны время правительство подписывает Декрет о создании РККА – рабоче-крестьянской Красной Армии. В армию шли трудящиеся добровольно, защищая свою власть. Особенно много добровольцев записалось в РККА в феврале 1918. И один из этих дней – **23 февраля** – празднуется как день рождения Красной Армии. В эти же дни немецкое наступление было остановлено и угроза Петрограду (ныне Санкт-Петербургу) миновало.

В славной истории нашей Армии и Военно – Морского флота много побед и подвигов. В суровые годы Великой Отечественной войны мы отстояли мир от угрозы фашизма. И сегодня наша Российская Армия надежно защищает страну, а российские войны показывают образцы смелости и мужества.

СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА

Это сражение внесло решающий вклад в достижение коренного перелома в ходе не только Великой Отечественной войны, но и всей Второй Мировой войны.

Сталинградскую битву (1942-1943) условно можно разделить на две

крупных этапа - оборонительный (с 17 июля по 18 ноября 1942-го) и наступательный (с 19 ноября 1942 г. по 2 февраля 1943 г.) Эти операции были проведены советскими войсками с целью обороны города и разгрома действовавшей на Сталинградском направлении группировки немецко-фашистских войск.



Для наступления на Сталинградском направлении немецко-фашистское командование сначала направило 6-ю армию (Ф. Паулюс), а с 31 июля 1942 г. и 4-ю танковую армию. В оборонительной операции советские войска обескровили главную группировку противника под Сталинградом и создали условия для перехода в контрнаступление. Сосредоточив дополнительные силы, советское командование осуществило наступательную операцию, в результате которой были окружены и разгромлены немецко-фашистские 6-я армия и 4-я танковая армия, румынские 3-я и 4-я армии, итальянская 8-я армия.

Сталинградская битва - одна из крупнейших во Второй Мировой войне. Она продолжалась 200 дней. Фашистский блок потерял в ней убитыми, ранеными, пленными и пропавшими без вести около 1,5 миллиона человек - четверть всех своих сил, действовавших на советско-германском фронте.

А ПАМЯТЬ СЕРДЦЕ БЕРЕЖЁТ

25 декабря 1979 года в 15.00 часов московского времени государственную границу пересекли воздушно-десантная дивизия, военно-транспортные самолёты, инженерные части, в повышенной готовности стали мотострелковые дивизии Краснознамённого военного округа.

Тогда, до декабря 1979 года всё было также как всегда. Наши мальчишки учились, работали, бегали на дискотеки, влюблялись.

И вдруг...Эта страшная, чудовищная, чужая война... Афганская война. Она длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. Её долго замалчивали. Дозировали правду о героях и потерях. Даже плакать над могилами не разрешали. Скупались на ордена. Потом эта война прорвалась стихами и песнями, трагическими, светлыми и мужественными.

Много горя бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В неимоверно трудных условиях боевой жизни,

вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.



**ОНИ УШЛИ
НО НЕ СДАЛИСЬ**

RedDem.ru

15 февраля 1989 года
последний
бронетранспортёр с
нашими воинами
пересёк мост Дружбы
через Амударью, по
фарватеру которой
проходит граница
Афганистаном.

Сражения кончаются,
а история вечна. Ушла
в историю и афганская
война. Но в памяти
людовой ей ещё жить
долго, потому что её

история написана кровью солдат и слезами матерей. Она будет жить в памяти сирот, оставшихся без отцов. Будет жить в душах тех, кто в ней участвовал. Поколение, опаленное её огнём, как никто усвоило военные и нравственные уроки той никем и никому необъявленной, героической и трагической афганской войны.

С праздником, защитники Отечества!!!